

重庆今明两年将增补12个城市更新试点示范项目

包括徐悲鸿艺术街区、长安四分厂、长寿区渡舟老街等地

本报讯(记者 廖雪梅)9月11日,重庆日报记者从市住房城乡建委了解到,我市近日印发《2023年城市更新项目年度增补计划》,增补徐悲鸿艺术街区城市更新项目、长安四分厂城市更新项目、长寿区渡舟老街城市更新项目等12个项目为城市更新试点示范项目,这些项目计划今明两年内开工。

据介绍,徐悲鸿艺术街区城市更新项目以徐悲鸿艺术街区为核心,将周边天桥社区、石门社区、侨发公寓、盘溪河两侧、石门老街等老旧小区、公共空间、老旧厂房等进行整体更新。

长安四分厂城市更新项目拟通过引入数字科创类相关企业,推动科技成果转化,打造以数字产业核心为主

导,社区商服辅助发展的西部数字科创总部产业园,将依托风貌建筑活化利用,形成数字文创产业区,结合新建产业用房,形成数字科创产业区,实现长安四分厂“退二进三”产业升级目标。

长寿区渡舟老街城市更新项目融合渡舟老街传统文化和大师雕塑艺术,利用桃花溪滨河岸线、渡舟烟火市场,

植入文化创意、艺术体验培训等功能,补齐片区缺失公共服务设施,打造城市北部门文创地、现代宜居生活区。

市住房城乡建委相关负责人介绍,近年来,重庆大力推进以“两江四岸”为主轴的城市更新,并以点带面,高质量推进城市更新试点示范项目建设。截至目前,全市城市更新试点示范项目超过200个。

央行决定降准0.25个百分点

释放中长期流动性超5000亿元

新华社北京9月14日电(记者 吴雨)中国人民银行14日宣布,决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。

中国人民银行有关人士介绍,当前,我国经济运行持续恢复,内生动力持续增强,社会预期持续改善。此次下调金融机构存款准备金率旨在巩固经济回升向好基础,保持流动性合理充裕。

据介绍,这是年内第二次降准,预

计释放中长期流动性超5000亿元。今年首次降准已在3月落地,年内两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点,释放中长期流动性超万亿元。

中国人民银行表示,将精准有力实施好稳健货币政策,保持流动性合理充裕,保持信贷合理增长,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,兼顾内外平衡,保持汇率基本稳定,稳固支持实体经济持续恢复向好,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

四部门联合印发通知 明年起全面实施机关食堂 反食品浪费工作成效评估和通报制度

据新华社北京9月14日电(记者 王明玉 范思翔)制止餐饮浪费是一项长期任务。国管局、国家发展改革委、商务部、市场监管总局近日联合印发通知,决定自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,督促机关在食堂食品采购、储存、加工、消费以及餐厨垃圾处理等环节做到节约减损,增强干部职工反食品浪费意识。

根据通知,设有食堂的县级以上机关要组织实施本单位食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,各地区机

关事务管理部门会同有关部门建立实施本地区成效评估和通报制度。评估内容包括:机关食堂反食品浪费制度建设、措施落实、监督管理、宣传教育以及食品浪费情况监测统计等,要注重对不同经营方式、供餐方式、服务方式的机关食堂实施差异化评估。评估方式包括:内部评估和抽查评估等,县级以上机关每季度实施内部评估;各地区机关事务管理部门会同有关部门,对同级机关食堂全年累计抽查评估比例不低于食堂总数的35%,每三年实现评估全覆盖。

2022年美国 and 欧盟实际对华投资 较2018年增长15.6%

据新华社北京9月14日电(记者 谢希瑶)商务部新闻发言人何亚东14日表示,根据商务部统计,2018年,美国和欧盟实际对华投资合计为744亿美元,2022年为860亿美元,较2018年增长15.6%。今年1至7月,美国、德国、法国、英国、瑞典等国家对华实际投资仍在增长。

商务部当天举行例行新闻发布会,何亚东在回答关于美国和欧洲对中国新设投资下降的记者提问时作出上述回应,以客观数据指出这位记者提到的美国和欧洲对华投资大幅下降的情况

并不属实。

针对近日美国商务部长雷蒙多关于美国将限制向中国出售最先进芯片的言论,何亚东回应称,美方限制对华出口芯片相关措施,违背市场规律,割裂全球半导体市场,不仅损害中国企业正当权益,也严重影响了包括美国企业在内的全球半导体企业利益。中国是全球最大的半导体市场。对中美半导体产业经贸往来人为设限,损人不利己。中方始终坚持开放包容、合作共赢,将继续加大开放力度,推动全球科技交流和经贸合作。

畅游竹海 乐享生态美

9月14日,彭水绍庆街道阿依河社区,游客乘坐竹筏,畅游竹海,体验山水之乐,感受自然之美。

阿依河两岸竹子繁茂,形成独具特色的绿色长廊,构成优美的自然风光,成为游客体验生态美的好去处。

近年来,该县坚持生态优先、绿色发展,实现生态效益与经济双丰收。

特约摄影 赵勇/视觉重庆



生态优先 绿色发展
重庆市第七届生态文明建设新闻摄影大赛
重庆市生态环境局、重庆市林业局
合川区委宣传部、重庆日报 合办
投稿邮箱: cqrb@vip.163.com

大内高速公路全线通车

大足到内江车程从1.5小时缩短到约半小时

全长约50公里。重庆段全长约31公里,已于2021年12月建成通车。本次并网通车的四川段全长18.77公里,自东向西经平坝镇、顺河镇,止于高桥镇,接内江绕城高速公路。其采用双向四

车道标准建设,设计速度120公里/小时。

大内高速全线通车,标志着川渝高速公路省际通道又增加一个出口,这对于强化主要城市间快速联通,丰富区域

高速公路网,促进成渝地区中部崛起具有重要意义。

大内高速全线通车,还将构建起内江至重庆高速公路双通道,有助于内江全面融入成渝地区双城经济圈建设,为沿线各类土特产以及农产品提供便捷快速的运输通道。同时,该高速公路将串起大足石刻、龙水湖、玉龙山国家森林公园、荣昌八景、万灵古镇、昌州故里、乐山、峨眉山等沿线旅游景点,成为重庆和川西旅游连线联动的最佳通道。

凝心聚力谋发展 奋楫扬帆新征程

涪陵区疾控中心成功创建全市首批三甲疾控机构

夯实基础建设 注重固本强基

涪陵区疾控中心于2021年11月启动三级甲等疾控机构创建工作。涪陵区政府投入专项资金1.5亿元,在涪陵高新区聚业大道选址规划设计,整体新建疾控机构大楼,2020年10月完成整体搬迁。走进涪陵区疾控中心办公大楼,这里规划超前、布局合理、功能完善、设施齐备,是集“健康教育大厅、健康体检大厅、健康科普馆、健康健身馆和健康体验馆”为一体的创新型健康教育基地。在全市各区县疾控机构建设中位居前列。

此外,还投入资金350余万元,加强疾控机构精细化管理,对办公条件、保障用房、环境绿化、外墙文化进行提档升级,做到环境优美、整洁卫生、办公舒适。

人才是发展的基石。近年来,涪陵区疾控中心人才队伍结构不断优化,目前,核定编制159名,现有在岗职工122人。其中,专业技术人员93人,卫生专业技术人员76人;研究生学历19人,本科学历62人;高级职称23人,占比21.30%。拥有享受国务院特殊津贴专家2人,区级科技拔尖人才6人,市级医学头雁人才1人,市预防医学会常务理事1人、副主任委员1人、专委会常委1人、委员5人,市卫生健康系统专家库成员4人,市级公共卫生学科带头人1人。



涪陵区疾控中心大楼

强化能力建设 提升服务质量

为提升医疗质量,更好地服务群众,涪陵区疾控中心加强智慧疾控平台建设,建成OA网络协同办公自动化系统、流调溯源系统、体检信息管理系统、疫苗智能化信息管理系统和实验室Lims信息系统等5大信息系统,实现办公信息化、流调高效化、体检流程化、检测精准化,实现疫苗规范管理、全自动监测预警和全程可追溯。

此外,该中心实施仪器设备设施提升工程,按照创建三甲疾控机构仪器设备配置标准要求,投入专项资金3800余万元,新招标采购仪器设备111类177台(件)。涪陵区疾控中心仪器设备配置达到并超过三甲疾控机构创建标准要求,疾控机构检验检测能力和区域性辐射力、影响力全面提升。

目前,中心取得医疗机构执业许可、

国家级流感监测网络实验室、国家级新冠病毒监测网络实验室、重庆市检验检测机构资质、重庆市艾滋病确证实验室、重庆市职业健康检查机构资质、重庆市职业卫生技术服务资质、重庆市放射卫生技术服务资质、重庆市美沙酮维持门诊资质。拥有各类仪器设备210类613台(件),具备794项参数的检验检测能力。

2020年以来,该中心获批开展市级公共卫生重点学科2项,区级公共卫生重点学科4项、各类科研项目20余项,发表学术80余篇。

聚焦文化建设 打造品牌亮点

涪陵区疾控中心以疾控文化内涵建设为抓手,以品牌建设为抓手,打造品牌亮点。

全力打造党建引领品牌。中心党委坚持党建引领,将党建与三甲创建、与疾

控业务深度融合,以“党建+疾病防控”和“党建+服务保障”为特色,以“学起来、亮起来、树起来、干起来、廉起来”为举措,全力打造“党旗引领先锋,疾控护佑健康”的党建品牌。

全力打造健康教育基地。投入经费198万元,引进AI互动、光电技术、全息影像、触摸屏等智慧设备,全力打造集“健康教育大厅、健康体检大厅、健康科普馆、健康健身馆和健康体验馆”为一体的创新型健康教育基地。

全力打造疾控文化阵地。坚持以保障“人民群众身体健康”为宗旨,以提高“疾控机构综合实力”为抓手,以推进“疾控事业健康发展”为主线,紧紧围绕“建一流班子、带一流队伍、创一流业绩”为目标,投入经费80余万元,建设疾控文化墙和陈列室,全力打造疾控文化阵地,提升文化内涵。

全力打造职业健康管家。通过巴渝都市报、抖音、微信公众号和深入企业开展知识讲座等形式加强职业病防治宣传,积极与重点企业签订职业健康服务

协议,全力为企业提供“一站式”职业健康服务,拓展职业健康服务范围,全面提升职业健康服务水平和区域性中心的辐射力。

近年来,涪陵区疾控中心获得全国卫生文明先进集体、全国消灭脊髓灰质炎工作先进集体、重庆市先进基层党组织、重庆市抗击新冠肺炎疫情先进集体等数百项荣誉称号。

实现提质增效 护佑群众健康

涪陵区疾控中心从环境、人才、质量、文化等多管齐下提升医疗服务水平,以服务惠民生,以创建促发展,护佑群众健康取得实效;传染病报告发病率持续低于全市平均水平;“一地两厅三馆”健康教育基地,多元化开展健康教育宣传,居民健康素养水平持续提升;规范开展公共卫生危害因素监测,保障了全区人民饮用水、食品和环境健康安全,有效控制病媒生物危害;开展职业健康检查工作,助推涪陵工业经济再创新高;慢性病综合防控成效显著,国家卫生区及国家慢性病综合防控示范区建设成果得到持续巩固。

涪陵区卫生健康委员会相关负责人表示,此次三级甲等疾控机构的成功创建对涪陵区疾控中心工作的规范有序开展起到积极的推动作用,对全区疾控事业的发展产生深远的意义。站在三甲疾控新的起点上,涪陵区疾控中心将践行初心使命,全面加强党的领导,坚决贯彻“以人民健康为中心”的卫生与健康工作方针,围绕发挥“一地两厅三馆”健康教育基地作用,全力打造区域职业卫生管理中心、疫苗临床实验基地、重点实验室等,担当和引领区域性救灾防病、中毒控制等应急处置的技术指导和技术支持。中心将持续巩固创建成果,强化薄弱环节、寻求突破点、打造新亮点,持之以恒抓好疾控业务能力建设,为健康涪陵作出更大贡献。

叶慧 唐红

图片由涪陵区卫生健康委员会提供



涪陵区疾控中心健康科普馆